Практическая работа №2

Стандартные функции.

Упражнение 1. Нахождение наибольшего и наименьшего элементов в числовой таблице.

Например, имеется таблица:

	 
	A
	B
	C
	D

	1
	12
	-14,5
	23
	42

	2
	36
	17
	9
	-3,76

	3
	64
	39
	23
	-1

	4
	 
	 
	 
	 


Необходимо найти наибольший и наименьший элемент.

1. Создайте новую рабочую книгу (Работа2) в своей папке.

2. Внесите элементы данной таблицы в ячейки.

3. Установите курсор в ячейку С4, внесите запись «максимальное».

4. Перейдите в ячейку D4, выполните команду Вставка\ функция или щелкните на панели инструментов по кнопке Всавка_функции fn.

5. В появившемся диалоговом окне выбрать функции Статистические\ МАКС.
6. В следующем диалоговом окне необходимо в строке Число 1 ввести диапазон A1:D3 (Выделить его в таблице).

7. Аналогично пунктам 3 и 4 выполнить в строке 5 действия по нахождению минимального элемента. 

8. Переименовать лист. Для этого выполнить команду Формат\ Лист\ Переименовать или выполнить двойной щелчок внизу на вкладке Лист 1. Ввести имя МаксМин.
Упражнение 2. Применение статистических функций для решения задач.

В таблицу собраны данные о крупнейших озерах мира:

	 
	A
	B
	C
	D

	1
	Название озера
	Площадь (тыс. кв. км.)
	Глубина (м)
	Высота над уровнем моря

	2
	Байкал
	31,5
	1520
	456

	3
	Таньганьика
	34
	1470
	773

	4
	Виктория
	68
	80
	1134

	5
	Гурон
	59,6
	288
	177

	6
	Аральское море
	51,1
	61
	53

	7
	Мичиган
	58
	281
	177


Найти глубину самого мелкого озера, площадь самого обширного озера, среднюю высоту озер над уровнем моря. Для решения задачи воспользоваться статистическими функциями МИН( ), МАКС( ), СРЗНАЧ( ).

1. Перейти на Лист 2.

2. Внести данные таблицы в ячейки.

3. В ячейку А8 внесите «Минимальная глубина»

4. В ячейку В8 поместите формулу (используя Вставка_функции): МИН(С2:С7) – поиск минимального значения по диапазону клеток от С2 до С7, содержащему значения глубин каждого озера.

5. В ячейку А9 внесите «Максимальная площадь».

6. В ячейку В9 поместите формулу: МАКС(В2:В7) – поиск максимального значения по диапазону клеток от В2 до В7.

7. В ячейку А10 внесите «Средняя высота».

8. В ячейку В10 поместите формулу: СРЗНАЧ(D2:D7), с помощью которой вычисляется средняя высота озер над уровнем моря. (Среднюю высоту озер над уровнем моря можно найти и с помощью функции суммирования: просуммировать все значения из диапазона клеток D2:D7 и разделить на количество значений. Таким образом, в ячейку В10 можно занести формулу: СУММ(D2:D7)/6.)

9. Переименовать лист. Ввести имя Озера.
Упражнение 3. Табулирование функции.

На отрезке [0;1] вычислить значения функции f(x)=x3+0.5*√x  c шагом 0,2. Выполнить на Листе3.

1. Заполните таблицу как показано ниже:

	 
	A
	B

	1
	Шаг табуляции
	0,2

	2
	аргумент  x
	функция F(x)

	3
	0
	 

	4
	 
	 


2. В ячейку В3 внесите формулу: =А3^3+КОРЕНЬ(А3)*0,5.

3. В ячейку А4 внесите формулу: =А3+$B$1.

4. Скопируйте формулу из ячейки А4 в ячейки А5:А8, при копировании абсолютный адрес $B$1, содержащий значение шага табуляции не будет изменяться.

5. Скопируйте формулу из ячейки В3 в ячейки В4:В8.

6. Переименовать лист, ввести имя Таб.Ф.
Упражнение 4. Построение графика.

1. Создайте новый лист: щелкнуть правой кнопкой внизу по ярлычку последнего листа (имеет имя Таб.Ф), в появившемся контекстном меню выбрать Добавить, Лист, ОК. Дайте имя График.
2. Протабулировать функцию y=2*x2-4*x-6 на отрезке [-5;5] с шагом 1. 

	 
	A
	B

	1
	Шаг табуляции
	1

	2
	X
	Y

	3
	-5
	 

	4
	 
	 


В ячейку А4 внести формулу = А3+$B$1, скопируйте ее в нижние ячейки до А13, при копировании абсолютный адрес $B$1, содержащий значение шага табуляции не будет изменяться.

В ячейку В3 внесите формулу: =2*А3*А3-4*А3-6, скопируйте ее в нижние ячейки до В13.

3. Построить график функции на данном интервале, для этого выполнить команду Вставка\ Диаграмма\ На этом листе, или щелкнуть на панели инструментов кнопку Мастер диаграмм. Далее выполнить шаги 1-4.

4. Шаг 1: На вкладке Стандартные выбрать тип График и левый верхний вид. Щелкнуть по кнопке Далее.
5. Шаг 2: На вкладке Диапазон данных выделить диапазон значений функции вместе с заголовком В2:В13. На вкладке Ряд в строке Подписи оси x активизировать курсор, затем выделить диапазон данных в таблице А3:А13. Щелкнуть по кнопке Далее.
6. Шаг 3: Самостоятельно изучить вкладки на этом этапе (Заголовки, Линии сетки, Легенда)

7. Шаг 4: Указать место положения полученного графика На этом листе и щелкнуть по кнопке Готово.
8. Измените цвет и толщину линии графика. Для этого подведите курсор мыши к линии графика и выполните двойной щелчок мышью. В появившемся окне Форматирование ряда данных выберите другой цвет и другую толщину линии, на активной вкладке Вид.
В результате должны получить такой график:
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